
 

Ata da 14ª Sessão Ordinária, do 1º Período 

Legislativo, da 5ª Sessão Legislativa, da 5ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso. 

 

 

Aos vinte dias do mês de maio do ano de dois mil e treze, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Carlos 

Adelar Faganello, Cleverson Luiz Anacleto, Crisomar Vieira de Carvalho, 

Delcio Weber, Flávio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza, Marcelo 

Luiz Ceolin, Salete dos Santos da Silva e Sidônia Kessler. Sob a 

Presidência do Vereador Delcio Weber que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso 

Município e sob a proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em 

seguida o presidente fez a leitura de um trecho da Bíblia. Na sequência o 

presidente coloca em discussão a ata da sessão anterior e por não haver 

nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a mesma 

aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1º secretaria que efetue a 

leitura das correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida 

deixou à tribuna a disposição dos Vereadores, que no momento fazendo 

uso da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, boa noite presidente 

senhores vereadores, publico presente sejam todos bem vindos a nossa 

Casa de Leis nesta segunda feira é muito bom trabalhar sabendo que a 

população acompanha nossos trabalhos, a minha tribuna livre de hoje 

gostaria de enaltecer a participação da população onde sábado nós 

participamos da quinta Conferência Nacional das Cidades, onde vários 

setores da sociedade participaram e se elaborou os anseios que a população 

da cidade do município de Feliz Natal quer  conquistar nos próximos anos, 

colocamos lá vários projetos e falta só nós torcermos para que aconteça, 

gostaria de parabenizar nosso secretário de agricultura senhor Cipriano no 

tocante a reunião que aconteceu domingo de manhã no Seringal, nós 

quando precisamos criticar nós criticamos, mas quando nós temos que 

enaltecer o trabalho de certas pessoas é trabalho do vereador também fazer 

e acredito aqui que o executivo foi muito feliz na escolha do secretário de 

agricultura e meio ambiente porque é uma  pessoa que saiu do meio da 

pequena propriedade e tem um potencial muito grande para estar 



fomentando a pequena propriedade em nosso município que passa por 

inúmeras crises no setor da madeira, agricultura praticamente estagnada 

pela dificuldade de abertura de novas áreas e se tem um setor que pode dar 

uma resposta para o município hoje é a pequena propriedade é através do 

aquecimento da bacia leiteira a questão dos projetos o Cipriano está 

correndo atrás, farinheira e outras coisas parecidas, então parabéns 

Cipriano pelo trabalho que vem desenvolvendo e conte com o apoio dos 

vereadores naquilo que for preciso, nos colocamos a disposição nas suas 

andanças para o interior, se precisar de um vereador companheiro até 

porque nós não julgamos só vereadores aqui na Casa, se  precisar de um 

trabalho extra fora da Casa pode contar conosco e meu muito obrigado. 

Com a palavra o presidente Delcio Weber, eu também estive presente na 

quinta Conferência Nacional das Cidades, como o vereador Carlos falou ali 

foram colocadas as metas e as necessidades nossas, do município, da 

população para os próximos quatro anos e quero parabenizar o Jorge e a 

professora Viviane pela abertura, foi feita a apresentação de flautas uma 

abertura muito bonita, então parabenizo eles pelo trabalho feito, esses 

alunos são de todas as escolas e da fanfarra também, no dia vinte e quatro 

de maio tem em Sinop na Câmara Municipal a questão da demarcação das 

terras indígenas eu tenho aqui um esboço eu só vou passar uns dados para 

vocês hoje juntas, todas as terras que pertencem aos índios, reservas 

indígenas somam cento e cinco  mil seiscentos e setenta e três hequitares de 

terras isso representa em torno de doze  ponto quarenta e um por cento de 

todo território nacional que hoje é terra indígena então eu acredito que eu 

sou contra isso aqui pois acho que eles já tem muita terra, é  claro que eles 

tem as necessidades deles mas eu acho que não há necessidade de eles tem 

mais terras do que já consta de doze  ponto quarenta e um por cento. E por 

não haver mais ninguém interessado em fazer uso da palavra, passamos à 

ordem do dia. Solicito a 1º secretária que informe o quorum presente, 

informando a mesma que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Complementar nº 

003/2013, Dispõe sobre o Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos dos 

Servidores Públicos da Administração Direta do Poder Executivo do 

Município de Feliz Natal, Mato Grosso, e dá outras providências. Na 

sequência o presidente solicita a 1º secretária que efetue a leitura da Ata da 

Comissão de Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma 

emitiu seu parecer favorável. Em seguida o presidente coloca em discussão 



o Projeto de Lei Complementar nº 003/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Carlos Adelar Faganello, retornando a tribuna nossa 

bancada terá que se colocar contra este projeto, nós analisamos e com a 

dificuldade que passa o nosso município nós estamos aprovando aqui um 

retide onde o executivo pode gratificar certos servidores em até cem por 

cento no salário, nós somos sabedores que foram cortadas horas extras dos 

trabalhadores de Feliz Natal concursados estão dispensando pessoas até de 

serviços básicos como merendeira, no Cras foram dispensadas pessoas e 

nós não podemos concordar, pois às vezes uma pessoa sozinha leva uma 

bonificação que daria para pagar quatro ou cinco funcionários desses daí, 

então acredito que quando tem que se enxugar uma folha de pagamento 

procure se cortar os assalariados do teto mais alto, aquelas pessoas que são 

a linha de frente que são as que pegam no cabo da enxada, que quebram 

pedras, que batem marreta, que dirigem caminhões ou máquinas, não 

podem ser penalizados, foi tirado dos nossos trabalhadores do município a 

carga horária deles para reduzir o salário e nós não podemos concordar em 

aprovar cem por cento para meia dúzia de pessoas aqui que vai estar 

denegrindo a nossa imagem, então eu peço para os vereadores para 

analisarem e eu acredito que o Vieira vai expor também a situação 

principalmente na saúde o que vem acontecendo e o porque de nossa 

bancada estar votando contra. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira 

de Carvalho, em primeiro lugar boa noite vereadores senhor presidente, 

público presente, obrigado pela presença de todos vocês, senhor presidente 

diante deste projeto que a gente sabe que é um anseio dos funcionários 

público o PCCS que é Plano de Cargos Carreira e salário a bancada do  

PSDB acredita que ela não é contra, mas o artigo quarenta e seis desta Lei 

ela deixa uma brecha diante dos ilustres colegas, avaliando a gente viu que 

cargos comissionados, neste momento o vereador faz uma leituras dos 

atuais cargos comissionados, ele pode ter um retide no seu salário de até 

cem por cento, então diante disso a gente vendo que há funcionários como 

Agente Comunitário de Saúde ganhando um salário de setecentos e noventa 

e dois reais, oitocentos e setenta reais, você pega um assessor, não 

menosprezando o trabalho desses profissionais, mas o nosso quadro de 

funcionário, nossos servidores públicos do município ele mereceria um 

reajuste, como o vereador Carlão citou, a funcionários sendo cortados da 

folha de pagamento, hora extra cortadas desses funcionários que trabalham, 

sábado, domingo no seu horário que deveria ser de cem por cento mas 



devido ao nosso estatuto, ele rege que é  cinquenta por cento, foi passado 

em outras legislaturas não visando o trabalhador, a bancada do PSDB não 

pode ser favorável, não pelo PCCS, mas sim pelo artigo quarenta e seis 

desta Lei que nós estamos aprovando hoje, muito obrigado. Com a palavra 

a vereadora Salete dos Santos da Silva, também quero dar apoio ao Vieira e 

ao Carlão, enfim, a nossa bancada pelo voto contrário a este retide, no 

momento em que todas as secretarias estão enxugando o quadro de 

funcionário, dispensando funcionário por não ter condições de estar 

pagando a folha está estourada, segundo foi colocada para todas as 

secretarias e penso que chega a ser contraditório, tira, desemprega aquelas 

pessoas que ganham cerca de seiscentos, setecentos reais mensais e ao 

mesmo tempo a gente  aprova uma lei que ao mesmo tempo vai dar a 

algumas pessoas com cargos comissionados o direito de receber cem por 

cento em cima dos seus salários, penso que por mais que um funcionário 

trabalhe em um mês, ele nunca vai trabalhar cem por cento em cima do 

salário base dele para ele ter direito a receber o seu salário com cem por 

cento, também voto contra esse projeto mas somente no artigo quarenta e 

seis, nos demais onde está o quadro de funcionários, elevação de nível, 

enquadramento sou totalmente favorável. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, boa noite senhores vereadores, senhoras 

vereadoras, público presente, também quero deixar a minha indignação em 

relação a quem está sendo dispensado, não estava por dentro disso, mas 

também quero deixar uma ressalva aqui na questão do artigo onde os 

comissionados irão ganhar esse retide, não quer dizer cem por cento 

totalmente, mas estamos aprovando uma lei onde vai dar o direito de até 

cem por cento, sabendo-se que estas pessoas comissionada não poderá 

ganhar mais do que seu chefe superior, e também dizer que porque ele vai 

ganhar, porque será o primeiro a ser cobrado, então eu me coloco na 

posição de gerente de madeireira, digamos que eu tenha a minha comissão, 

então eu vou estar destinando as pessoas a estar trabalhando, os 

colaboradores, da mesma forma se um chefe de departamento de obras 

destinar que ele quebre pedras ou que ele trabalhe em caminhão, mas na 

hora de ser  cobrado o prefeito vai chegar nele, o secretário de obras  vai 

pegar ele, se não estiver bem executado, ele que está com  a cara na frente 

pra dizer porque não foi bem executado, também tinha esta conclusão de 

não ser favorável, mas analisando bem, vendo por este ponto de vista, não 

desmerecendo o emprego de ninguém ou o que cada um faz, cada um tem 



seu setor, mas eu sou a favor e peço a minha bancada que analise que  e de 

o seu parecer. Com a palavra o presidente Delcio Weber, sobre estas 

gratificações, o retide como é chamado, sempre existiram, mas nunca tinha 

sido prevista em Lei, nós só estamos regularizando colocando nas formas 

da lei, eu vou citar um exemplo aqui, o chefe de departamento de serviços 

urbanos que vocês conhecem é o Luiz da Maringá, hoje ele ganha dois mil 

e quinhentos e setenta e dois reais, se fosse dado cem por cento para ele o 

salario dele iria para cinco mil e cento e quarenta e quatro reais então ele 

não pode ganhar mais do que o secretário de obras que hoje é em torno de 

quatro mil e quinhentos reais, então não pode ser dado o cem por cento 

para ele, outra coisa se fosse dado o cem por cento ia estourar a folha de 

pagamento que é de cinquenta e um ponto noventa e cinco por cento, que é 

o que a prefeitura pode gastar com folha de pagamento, e nunca se ouviu 

dizer em outros município que já existe a lei dos cem por cento que foi 

dada cem por cento é de um a cem, pode ser dada, um, dois, dez, vinte mas 

ele tem que cumprir as leis ele não pode estourar a folha de pagamento ele 

não pode pagar para um chefe de departamento mais do que um secretário 

que é o chefe dele então tem todas essas cláusulas que impedem que ele de 

os cem por cento de gratificação, a questão das horas extras de cinquenta 

por cento que os funcionários estão recebendo, antes se pagava cem por 

cento mas era contra a lei hoje a lei exige que seja cinquenta por cento 

então só está se cumprindo a lei especificamente. Com a palavra o vereador 

Carlos Adelar Faganello, mas é justamente a nossa preocupação no caso da 

cota que pode ser gasta na folha de pagamento que é cinquenta e um ponto 

nove, de repente se tira ou dispensa aquele trabalhador que o atendente da 

saúde que é o recolhedor de lixo que é o motorista para manter uma cargo 

que é comissionado, nós estamos vendo isso, estamos dispensando gente, 

daqui a pouco vai estar faltando merendeira no colégio, faltando serviço 

básico de atendimento a população, então é esse o nosso ponto de vista, 

porque nós sabemos que a meta de salários não pode ser ultrapassada, nós 

poderíamos aqui aprovar esse projeto sem problema nenhum, mas acredito 

que nós não podemos nos acovardar pelo que a gente está vendo, estamos 

vendo pessoas  sendo dispensadas, pessoas que atendem no serviço básico 

do município para de repente estar dando lugar a uma pessoa comissionada, 

eu acho que é bom nós termos um pouquinho de cautela. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, esses funcionários dispensados vereador eu 

acredito que sejam em cargo de comissão porque o funcionário que é 



efetivo não pode ser dispensado então provavelmente os que estão sendo 

dispensados são comissionados vindos de outro prefeito. Com a palavra o 

vereador Crisomar Vieira de Carvalho, senhor presidente eu acho que a 

questão da dispensa ou não dispensa esta é a parte do executivo e ela está 

cumprindo como o senhor citou está sendo executada a lei que foi aprovada 

em legislaturas anteriores e justamente os vereadores de repente não 

verificaram que aquele cidadão que trabalha no domingo, fora de hora, que 

deixa o seio de sua família merece receber o cem por cento, ele merece 

receber pelo que ele faz, nós não estamos aqui questionando se está legal 

ou não, legal nós sabemos que é, o projeto todo é legal, a bancada do PSDB 

se levantou desfavorável a este projeto da seguinte maneira, o artigo 

quarenta e seis onde diz que o servidor comissionado pode ter um reajuste 

salarial de até cem por cento, onde sabemos, como vossa excelência disse 

também, que ele não pode exceder acima de um secretário, concordamos, 

só que se  realmente ele não pudesse receber acima de um secretário, não 

estaria na lei cem por cento pra ele, estaria setenta por cento, cinquenta, 

vinte e cinco e daí em cima disso que nós do PSDB, o nosso grupo estamos 

trabalhando, o Plano de cargos e carreira dos funcionários públicos de Feliz 

Natal, ele é e está dentro da lei, o artigo quarenta e seis nós do PSDB  

estamos desfavoráveis a vossa excelência falou que um servidor não pode 

receber mais que um secretário mas a lei está dando amparo para que ele 

receba, amanhã ou depois vem um reajuste a esses cargos comissionados, 

ao servidores , no caso o secretariado, tem subsídio a esses cargos, e aí esse 

servidor comissionado vai poder receber cem por cento, enquanto o 

cidadão que levanta de madrugada recebe um salário, daí vão dizer que ele 

já sabia quando ele fez o concurso, sim, e cabe a esta Casa de Leis lutar 

pelo interesse dos nossos servidores da nossa comunidade então diante 

disso os  vereadores do PSDB se opõem ao artigo quarenta e seis da 

referida lei, meu  muito obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson 

Luiz Anacleto, muito se escuta na cidade a questão dos cinquenta por 

cento, mas se ficar só naquela conversinha ali fora de que não está bom, 

não vai ser resolvido, ou nós não vamos chegar a lugar nenhum, nós temos 

que pegar uma ideia minha, não se os outros estão de acordo, pegar um 

representante de cada setor e nos reunirmos com o prefeito ou com finanças 

para tomar providencias porque reclamando eles estão, com direito ou sem 

direito, se pegar pela lei eles não tem direito e se pegar pela vontade deles 

ou pela nossa é lógico que pagaria até cem por cento mas estamos seguindo  



a lei, então vamos chamar um representante desse pessoal dos servidores e 

vamos até o prefeito eu me coloco a disposição eu acho que os outros oito 

também se dispõem a fazer isso pra gente chegar num denominador porque 

senão só vai ficar em conversa e de repente já saiu até a conversa que nós 

vereadores tínhamos aprovado essa lei de cinquenta por cento, não fomos 

nós para esclarecer não fomos nós que aprovamos essa lei é lei do 

legislativo passado que foi aprovado no PCCS então não fomos nós. Com a 

palavra a vereadora Salete dos Santos da Silva, eu quero pedir desculpa, 

pois eu usei a tribuna e não cumprimentei o público presente então boa 

noite a todos peço desculpa porque na ênfase do projeto eu me esqueci, 

mas só gostaria de falar a respeito desse cinquenta ou cem por cento que 

quarta feira a doutora Claudia esteve aqui conversando conosco e ela não 

disse que cem por cento é contrário a lei o que ela disse foi, que é uma 

reivindicação das pessoas que trabalham sábado, domingos e feriados e que 

são chamadas para o trabalho que não dá para ser adiado como por 

exemplo o conserto dos ônibus mas precisamente o pessoal que trabalha em 

obras e na oficina da prefeitura, ela nos disse que ela conversou com o 

prefeito e que eles estão estudando a possibilidade, por nenhum  momento 

ela disse que pagar cem por cento na  hora extra estaria ferindo a lei e que o 

próprio município pode legislar a respeito de cinquenta ou cem por cento se 

ele tiver condições de pagar ele pode sim, e é claro o prefeito está de 

acordo juntamente com a advogada só que para isso tem que criar uma lei 

autorizando o pagamento de cem por cento o que não consta no plano de 

carreira cargos e salários do servidores ficou uma brecha não foi definido o 

que se pagaria por hora extra porque num momento vale o que rege a CLT 

e num outro momento é o estatuto próprio então nós temos que ver isso 

para dar garantia a quem trabalha e mercê por respeito receber sua hora 

extra, nos cem por cento de preferencia. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, foi o que eu citei vereadora hoje a lei é de cinquenta por cento, para 

ser alterado o valor da hora extra para cem por cento tem que mudar a lei, 

esses cargos comissionados não recebem hora extra esse retide, isso é uma 

forma de compensar as horas que se trabalha nos finais de semana 

geralmente as pessoas que mais correm atrás são os chefes de 

departamentos dos problemas da cidade, só para esclarecer vereador 

Crisomar o senhor comentou em cinquenta e dois cargos lá na reunião da 

comissão, mas nós não temos hoje dezenove chefes de departamentos no 

município, então são criados os cargos mas não é que vá acontecer, que 



serão contratadas essas pessoas. Com a palavra o vereador Crisomar Vieira 

de Carvalho, senhor presidente o senhor sabe que hoje não temos cinquenta 

e dois cargos, mas a partir do momento que aprovarmos a lei ele pode vir a 

ter, entrando no Estatuto do Servidor Publico que está sendo citado o artigo 

setenta e seis diz assim: nesse momento o vereador faz a leitura do referido 

artigo e continua, então se vamos falar da lei ela tem que ser duas horas, 

não é o domingo todo, não que ele não esteja recebendo ele está recebendo 

cinquenta por cento, mas se é para nós falarmos dos estatuto no caso que 

inclui o PCCS ele diz que é só duas horas, não pode ser cumulativo por 

final de semana feriados, ou seja ele trabalha até as cinco horas da tarde até 

as sete ele pode fazer hora extra meu muito obrigado. Com a palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, vereador Crisomar, ele não pode 

ultrapassar duas horas durante o período normal dele se segunda a sexta 

feira, mas isso não quer dizer que no sábado ele só tenha que trabalhar duas 

horas, porque a partir daí conta aquelas horas extras que é essa  briga dos 

cinquenta  por cento, trabalhando dez e recebendo só cinquenta por cento 

em cima e também tem dias excepcionais, vamos dizer de chuva, dá um dia 

de sol você tem que trabalhar muitas vezes quatorze horas para arrumar a  

estrada como o amigo Carlão sabe que foi uma guerra nas estradas para 

poder dar tempo de arrumar então tem coisas que a gente tem que infringir 

a lei, infelizmente mas é para o bem da população também. Na sequência o 

presidente coloca em primeira votação o Projeto de Complementar nº 

003/2013, tendo quatro votos à favor dos vereadores Cleverson Luiz 

Anacleto, Sidônia Kessler, Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza 

e quatro votos contra dos vereadores Crisomar Vieira de Carvalho, Carlos 

Adelar Faganello, Marcelo Luiz Ceolin e Salete dos Santos da Silva, como 

houve empate o presidente Delcio Weber deu seu voto á favor, sendo o 

projeto aprovado por cinco votos. Solicito a 1º secretária que efetue a 

leitura da Indicação nº 003/2013, para que seja encaminhado ao 

Excelentíssimo Prefeito Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a 

presente Indicação para que sejam tomadas as devidas providências no 

sentido de construir e melhorar o Complexo Esportivo Tio Teco, de autoria 

dos vereadores Flavio André Caldeira, Cleverson Luiz Anacleto, Delcio 

Weber, Sidônia Kessler e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 030/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o vereador Joaquim Faria de Souza, boa noite senhor presidente, 

nobres companheiros vereadores, publico que se faz presente, muito nos 



honra a presença de todos vocês, não vou falar o nome de vocês 

Comandante da Polícia está aí, nosso secretário de agricultura, secretários, 

motoristas, professores e alunos, eu não sei o nome de todos então acolho a 

todos vocês com boa noite muito obrigado pela presença de vocês que faz 

com que nós trabalhemos com mais ênfase em prol do nosso município, eu 

só vim comentar esta indicação porque o  projeto passado já foi muito bem 

explanado eu não queria confundi mais a cabeça dos presentes, deixo meus 

companheiros explicarem aquilo ali e agora vou comentar sobre a 

indicação, eu só quero pedir ao nobre companheiro André que essa 

indicação é muito boa e que mandou para o executivo e que peça apoio do 

deputado Baiano Filho, ele ajuda muito esporte no Mato Grosso, ele foi 

eleito por Sinop deputado pelo esporte, foi secretário estadual, então quem 

vai ganhar é o município, porque ano que vem tem as eleições e o cara  

precisa de voto no município, portanto pra gente pedir um voto para uma 

pessoa dessa a gente tem que estar lá pra dizer que ele mandou tal obra para 

o meu município, não partidário, o cara não vem aqui, mudou a 

administração daqui uns dias fica naquele negócio partidário de novo, não, 

vamos cobrar, eu já falo que o Baiano é do PMDB, não tem nada haver 

com a sua sigla partidária nem com a minha, mas é uma  pessoa influente e 

o povo do município ele fez quase quinhentos votos há dois anos e meio 

atrás, então a indicação é muito boa e se conseguir uma emenda com ele de 

qualquer valor vai ajudar muito o executivo a realizar esta obra por 

enquanto é só e muito obrigado. Com a palavra o vereador Flávio André 

Caldeira, boa noite a todos, boa noite presidente, boa noite aos meus 

colegas e amigos vereadores essa indicação é muito boa eu acredito que a 

gente está no caminho e a respeito, meu caro amigo vereador a gente já 

conversou com o deputado Baiano, eu o presidente da câmara Delcio, 

Marcelo, Cleverson Anacleto, em conversa ele nos pediu para fazermos um 

projeto, pois sem projeto não adiante, então nós corremos atrás falamos 

com o engenheiro aqui da prefeitura e ele providenciou pra nós e vamos 

com ofício retornar, o Delcio entrou em contato e ele espera o nosso 

retorno encaminhando esse projeto para que ele possa analisar e ver no que 

pode ajudar, eu tenho certeza que ele pode ajudar sim, ele é um cara que 

gosta de esporte, vive pelo Mato Grosso, fez coisas boas para vários 

municípios e eu tenho certeza que ele vai ajudar sim e a respeito das outras 

coisas né Carlão tem umas academias da gestão passada então a gente criou 

esta ideia, ali é um lugar bom para as pessoas caminharem e elas gostam, 



então estamos pedindo bastante iluminação pois ali é muito escuro e tenho 

certeza que isso será uma coisa muito boa para nós, para as crianças então 

será uma coisa muito boa eu espero que todos colaborem, ajude e se Deus 

quiser vai dar tudo certo, muito obrigado. Com a palavra o vereador 

Cleverson Luiz Anacleto, retornando a tribuna estive conversando com o 

chefe do departamento de esporte o Rafael ele tinha comentado a respeito 

de colocar a academia lá para os alunos da escolinha poderem usar 

também, parabenizo pela indicação que não vai servir somente para 

escolinha mas para toda população que gosta de praticar esporte e falar que 

o projeto André já está pronto, todos os vereadores fizemos um projeto de 

iluminação do campão do Complexo Tio Teco onde vai passar por uma 

reforma geral e o deputado Baiano Filho já está nos amparando e tomando 

as  devidas providencia e torcer para que saia e nós estaremos ali cobrando 

dele. Coloco em única votação a Indicação nº 030/2013, sendo a mesma 

aprovada por todos. Solicito a 1º secretária que efetue a leitura da Indicação 

nº 032/2013, para que seja encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito 

Municipal, Senhor José Antônio Dubiella, a presente Indicação para que 

sejam tomadas as devidas providências no sentido de instalar uma torre que 

possibilite sinal de internet no Assentamento Ena, de autoria dos 

vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz Anacleto, 

Flavio André Caldeira, Joaquim Faria de Souza. Em seguida o presidente 

coloca em discussão a Indicação nº 032/2013, que no momento fazendo uso 

da palavra o presidente Delcio Weber, hoje de manhã eu estive na 

prefeitura conversando com o Sergio a respeito da nossa internet local a 

ADSL que já era ruim e depois que caiu a torre ficou pior ainda então 

vamos cobrar da OI que é empresa responsável pelo ponto da Internet em 

Feliz Natal para que sejam tomadas as providencias e se for preciso vamos 

entrar no Procon com processo para que seja tomadas providencias para 

melhorar  a internet em Feliz Natal o Sergio me falou que tem bancos hoje 

que as vezes  a pessoa deixa de ser atendida porque a internet está lenta, as 

vezes cai o sinal, então vamos cobrar com certeza para que seja feita 

melhoria na internet de Feliz Natal. Com a palavra o vereador Crisomar 

Vieira de Carvalho, eu parabenizo pela indicação o Assentamento 

realmente necessita desta internet, apoio de comunicação celular, há vinte e 

cinco dias atrás eu comentei que estaria levantando uma torre, ela está 

levantada, mas gostaria de saber que a gente tem conhecimento, que existe 

para a Escola Malvina Evaristo Pescinelli, a professora Salete de repente 



tem conhecimento, pode nos esclarecer que o Governo Federal encaminhou 

uma daquelas antenas GSAT e a gente gostaria de saber diante da vossa 

indicação como anda este processo e mais uma vez coloco a vocês 

vereadores a antena está lá, os equipamentos estão chegando na medida do 

possível mas até o presente momento nenhum de vocês vereadores nem 

mesmo o próprio prefeito municipal não deu seu parecer de parceria, então 

ao invés de gastar em levantar uma torre, vamos usar o que já temos, o 

assentamento hoje já tem esta torre em nenhum momento esta torre é de A 

ou de B, é para servir a comunidade, então parabenizo mais uma vez a 

vossa indicação referente a internet como o celular mas vamos começar 

utilizar as parcerias que a gente tem dentro do nosso município até mesmo 

se tudo sair dos cofres públicos vai demorar um  período ainda maior e 

aquela comunidade não vai ser assistida como a vereadora e os demais 

vereadores gostariam que fosse muito obrigado. Com a palavra a vereadora 

Salete dos Santos da Silva, só respondendo o questionamento do Vieira a 

respeito desta antena, no inicio do ano passado a escola Malvina ganhou 

uma antena GSAT a qual a escola teria sinal de internet, mas nós ganhamos 

só no papel, nós fizemos inúmeras ligações, enviamos inúmeros ofícios, 

solicitando a chegada desta torre que a escola ganhou, foi pedido para a 

Secretaria Municipal de Educação a tarefa de casa nós fizemos que foi 

fornecer o espaço adequado, localização do ponto, mandar fotos da escola e 

do local onde seria instalada a antena e também já ter  garantido para o tele 

centro um espaço reservado, nós fizemos tudo isso mas até hoje um ano e 

meio depois nós não temos notícias desta antena, está vindo assim como 

nós ganhamos também um tele centro ano passado, retrasado no mês de 

agosto, agora nesse agosto completa dois anos que nós estamos com estes 

aparelhos, computadores, impressoras encaixotados o FNDE Ministério da 

Educação, não libera a instalação para o município, prefeito vai até  entrar 

com um pedido para que possa usar esses aparelhos a morosidade do 

ministério é muito grande as vezes a gente  se empolga, como eu vejo aqui 

os companheiros se empolgando, a gente recebe um ofício que diz que 

Feliz Natal foi contemplada o que a gente faz, vai na escola festeja porque 

o município ganhou e as vezes a gente acaba até passando por  sem palavra 

porque passa a noticia para a escolaos alunos comemoram e acaba não 

acontecendo, então esta antena eu acredito que um dia vai chegar mas não 

foi falta da gente correr atrás, mandar oficio, toda hora muda a pessoa que 

está responsável enquanto isso a escola fica sem a internet, como foi falado 



na indicação temos o programa do Positivo lá, o Aprende Brasil, precisa da 

internet  para terem acesso ao material didático para acessarem os portais 

mas infelizmente não temos noticia positiva a respeito desta antena estamos 

na esperança que uma hora chegar. Com a palavra a vereadora Sidonia 

Kessler, boa noite a todos só esclarecendo até onde a gente tem 

conhecimento a respeito da internet lá é que está sendo feita a licitação para 

colocar uma empresa para fornecer internet para a escola porque é 

obrigatório, devido a implantação do método Positivo a necessidade que os 

alunos e professores acessem a internet todos os dias então o executivo está 

providenciando, licitando uma empresa para fornecer a internet no 

Assentamento Ena muito obrigado. Com a palavra o presidente Delcio 

Weber, só complementando o que a vereadora Sidonia falou, alguns dias 

atrás eu estive com o prefeito no assentamento e em uma reunião com a 

diretora da escola ele falou a mesma coisa que a vereadora falou agora que 

está sendo feita uma licitação para que se coloque a internet para que os 

alunos possam acessar na Escola Malvina. Coloco em única votação a 

Indicação nº 032/2013, sendo a mesma aprovada por todos. Solicito a 1º 

secretária que efetue a leitura da Indicação nº 033/2013, para que seja 

encaminhado ao Excelentíssimo Prefeito Municipal Senhor José Antônio 

Dubiella, a presente Indicação para que sejam tomadas as devidas 

providências no sentido de providenciar placas indicativas de curvas e 

também redutor de velocidade próximo às curvas do Posto Fiscal, de 

autoria dos vereadores Sidônia Kessler, Delcio Weber, Cleverson Luiz 

Anacleto, Flavio André Caldeira e Joaquim Faria de Souza. Em seguida o 

presidente coloca em discussão a Indicação nº 033/2013, que no momento 

fazendo uso da palavra a vereadora Sidonia Kessler, só esclarecendo e 

também parabenizando a secretaria de obras que já colocou as placas 

indicativas das curvas, somente uma sugestão para que se coloque um 

redutor de velocidade naquelas curvas que foram na minha opinião mal 

planejadas, muito obrigada. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz 

Anacleto, também quero parabenizar o secretário de obras pelo serviço que 

ficou muito bem feito, bem sinalizado ontem vim de Guarantã do Norte e 

passei por lá até havia comentado com minha esposa a questão dos 

redutores de velocidade que de repente não será possível mas aquele 

sonorizador igual tem na BR 163 que  você passa e o motorista  fica alerta 

também é um caminho para ser tomada é uma solução. Com a palavra o 

presidente Delcio Weber, isso é muito importante a colocação das placas 



devido ao grande numero de acidente que já ocorreram ali, carretas, carros 

tombando tem três curvas perigosas ali e praticamente as três foram feitas 

de forma errada pela empreiteira em vez de puxar a curva para dentro 

puxou para fora daí qualquer descuido você tomba o carro ou caminhão e 

até mais para frente perto do posto fiscal vocês podem notar que o asfalto 

está arrancando então a construtora terá que rever isso a prefeitura está 

cobrando que se faça um conserto dessas curvas pois só as placas não irá 

resolver, tem que consertar, arrumar o asfalto  que tem um ou dois anos e 

não devia estar naquelas condições lá. Coloco em única votação a 

Indicação nº 033/2013, sendo a mesma aprovada por todos. E por não haver 

mais nada a constar encerro a presente sessão e boa noite a todos. E eu 

lavrei a presente ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo 

presidente e demais vereadores. 

 

 
 


